



8对不同年代的夫妻互说“我爱你”！ 他们诠释了爱情最好的模样

本报讯 5月20日,在清江浦区民政局指导下,浦楼街道联合公益组织志愿者走进延安路社区,开展“益点心意 照出幸福”主题公益活动。活动通过邀请不同年代夫妻共同参加趣味游戏、幸福留影等,进一步发扬中华民族重视家庭教育的优良传统,引导辖区居民注重家庭、家教、家风,推动社区形成相亲相爱、共建共享的文明新风尚。

本次活动邀请延安路社区的八对夫妻,分别是出生于20世纪50年代、60年代、70年代、80年代、90年代及21世纪“00后”的夫妻。在志愿者的引导下,八对夫妻进行了“正话反做”趣味游戏。相较于年轻人,出生于20世纪50年代、60年代的老夫妻动作略显笨拙,不过他们总能通过默契的配合顺利完成游戏,让现场所有居民羡慕不已;而年轻的夫妻们虽然反应快,但却时常搞错了动作,引得大家哄堂大笑。活动现场十分热闹,不管是台上玩游戏的夫妻,还是台下助威的居民,每个人的脸上都洋溢着幸福的笑容。到了真心话环节,不管是什么年代的夫妻,面对公开场合爱的表达,都不禁带着一丝丝羞涩,不过,最终8对夫妻都勇敢地对彼此说出了“我爱你”三个字,活动现场浪漫而温馨。



活动最后,志愿者们向每对夫妻发放了爱的信物——年代胸花。在岁月见证环节,每对夫妻分别戴上具有他们时代特色的老物件,摆着属于他们那个年代时髦的造型、动作,由专业的摄影师为他们定格最美好的瞬间,留影幸福,也让现场所有人感受到不同时代对“爱”的表达。一张张笑脸、一双双真挚的眼神,充满浓浓的爱意,让人感受到夫妻相敬如宾、相濡以沫的纯真。面对镜头,有的夫妻手挽着手,有的夫

妻深情对视,有的夫妻比着“爱心”手势,充满爱意的瞬间,让大家重温了年轻时的美好时光,回味着两人一路走来的艰辛与不易。

“新时代新风尚,希望通过我们的活动,将敬老家风传承好,将幸福生活活好,将最美记忆保存好,共同营造文明和谐的社会氛围。”延安路社区党委书记朱敏说。

■融媒体记者 王磊
通讯员 杨帆

村民们都说, 还是移风易俗好!

本报讯 “以前我们村里办酒席存在攀比之风。你家办10桌,我家就办20桌;你家800元一桌,我家就1000元一桌。一场酒席办下来,不仅浪费了食物,还掏空了村民的口袋。”日前,淮阴区三树镇联盟村负责人介绍,为减少浪费、崇尚节约,在区民政局支持下,村里提升改造便民食堂,实行红白事登记备案制度,遏制大操大办的不良风气,也让广大群众更新了观念,树立文明新风尚。村民们都说,还是移风易俗好!

在淮高镇刘河村,通过文化长廊宣传村规民约,充分利用广播、微信、抖音、公众号等媒体,采取发放倡议书、张贴宣传标语、发送手机短信、宣传车流动宣传等多种形式,广泛宣传移风易俗的重要意义,不断增强村民对移风易俗的认同感,引导广大群众积极参与到婚丧陋俗改革中来,在全社会营造革除陋习、共建文明的良好氛围。

三树镇联盟村从完善红白理事会章程及相关工作制度入手,明确规定办理红白事相应的标准和桌数,同时实行红白事登记备案制度,对现有的便民食堂进行提升改造,改造后的大食堂可同时容纳百余人就餐,从根本上解决了集中居住后办事不方便的难题。

“捡烟头、清路段就能获得兑物积分,文明更实惠。”刘老庄镇三和新村负责人说,在村党群服务中心,每天都有一群村民在便民服务大厅“签到”。据悉,刘老庄镇三和新村是由友谊、银猫、后河三个村拆迁安置新建的新型农村社区,共有679套住房,目前入住率已达85%以上。小区自建成以来,以倡导大文明为治理理念,积极推进移风易俗行动,以“积分管理社区”方式,鼓励村民参与“积分兑换”活动,引导广大群众更新观念,争做移风易俗的倡导者、践行者。

据悉,今年以来,淮阴区民政局围绕乡村振兴和文明村镇建设,巧用村规民约、道德评议会、红白理事会、积分制等方式,积极倡导自律助人、孝老爱亲、服务利他、节俭绿色新时代健康生活方式,既促进了农村和谐稳定发展,又提升了村民的整体素质和社会文明程度,更为构建和谐宜居的新时代美丽乡村奠定了坚实基础。 ■融媒体记者 王磊
通讯员 肖正义



武墩街道武墩村 开展亲子手工活动

为弘扬中华优秀传统文化,进一步推动非遗文化的传承与发展,日前,清江浦区武墩街道武墩村新时代文明实践站组织青少年,开展“青春传承·漆扇匠心”非遗漂漆扇制作亲子手工活动。

亲子共同参与是本次活动的一大特色。这一形式有助于增进家庭成员之间的情感,更能让孩子在家长的引导下,更好地领略非遗文化的魅力,培养对传统文化的热爱与尊重。此外,活动还设置丰富的互动环节,为参与者提供一个展示自我、交流心得的平台。通过分享研

作经验、探讨文化内涵,参与者能够在互动中共同进步,共同推动非遗文化的传承与发展。

武墩村负责人表示,展望未来,“青春传承·漆扇匠心”非遗漂漆扇制作亲子手工活动将继续发挥其在文化传承中的积极作用。武墩村将继续探索创新,丰富活动内容,提升活动品质,为更多人提供了解、学习和传承非遗文化的平台。同时,武墩村也希望借助此类活动,推动非遗文化在现代社会中焕发新的生机与活力。

(张环)

买到二手“调表”车能否退一赔三?

本报讯 根据《中华人民共和国消费者权益保护法》第五十五条规定:“如果经营者提供商品或服务时有欺诈行为,应当按照消费者的要求增加赔偿其受到的损失。增加赔偿的金额为消费者购买商品的价款或者接受服务的费用的三倍;如果增加赔偿的金额不足五百元的,为五百元。”人们通常看到的三倍赔偿多在食品消费领域,那么,如果买车遇到“调表”车,能否也申请三倍赔偿呢?日前,淮阴区法院就审理了这样一起案件。

原告胡某于2022年8月至被告某汽车店购买车辆,双方签订了二手车销售合同,就案涉车辆约定价格、付款方式等,并以案涉车辆做抵押办理贷款。后原告胡某在将案涉车辆进行保养时,经维修工检测,发现该车辆实际公里数与里程表上显示的公里数竟相差12万公里。胡某怀疑车辆的里程表被告某汽车店故意调过。经多次与被告沟通无果,胡某遂诉至法院要求解除双方签订的二手

车销售合同,请求判令被告返还原告购车款并进行三倍赔偿。

对于食品以外的普通消费领域,惩罚性赔偿的构成要件是经营者提供商品或者服务有欺诈行为。一方当事人故意告知对方虚假情况,或者故意隐瞒真实情况,诱使对方当事人作出错误意思表示的,可以认定为欺诈行为。

庭审时,本案的主要争议焦点也就落在了某汽车店将存在瑕疵的车辆销售给胡某是否构成欺诈行为。法院审理后认为,根据《中华人民共和国消费者权益保护法》的相关规定,经营者向消费者提供有关商品或者服务的质量、性能、用途、有限期限等信息,应当真实、全面,不得作虚假或者引人误解的宣传。本案中,原告胡某在购买涉案车辆时,表显里程数远少于实际里程数,原告作为消费者,对于真实里程数一般仅能通过经营者的陈述或车辆里程表的读数获得,而被告作为专业的二手车经营者,在销售二手车

前应对车辆进行检测,有义务核实车辆的真实信息。

而且,在二手车交易中,里程数对于车辆的实际价值及消费者的购买决策具有实质性影响,被告收取了原告的购车款,却未履行确保车辆信息真实性的义务且该事项仍以影响消费者作出是否购买或以何种价款购买的意思表示,侵害了原告的合法权益,应当承担赔偿责任。由此,法院审理后认为该汽车构成欺诈并应退一赔三。

最终,在法官的调解下,双方达成调解协议,被告同意退还原告17.3万元购车款,本案得以圆满解决。法官提醒市民,购车时一定要谨慎,选车时不可片面相信卖方的宣传,验车时更要细致,避免遇到“调表”车等类似情况。最后,交车时要多留心,保存好相关的购买凭证,一旦后期出现问题,及时运用法律武器维护自身合法权益。

■融媒体记者 王磊
通讯员 周曙旭

前进中心小学 举办市小学语文教研活动

为展示“融学课堂”教学改革成果,推进“融学·水韵”课堂的构建,近日,涟水县前进中心小学举办淮安市小学语文“爱在乡村教育”教学

研讨活动。本次活动让老师们对践行“融学课堂”理念、对整本书阅读策略有了更清晰的认知。

(颜华 袁剑咏)

涟水县青少年阳光体育运动联赛 篮球比赛举行 方渡小学男子篮球队获佳绩

近日,“中国联通杯”2024年涟水县青少年阳光体育运动联赛篮球比赛在涟水中学正式落下帷幕,涟水县方渡小学男子篮球队杀出重围,荣获县农村小学男子甲组亚军的好成绩。

优异成绩的背后离不开教练员与孩子们的辛勤付出,更离不开

家长们的支持和配合。方渡小学一直秉承“百舸争流,千帆竞渡”的学风,坚持德、智、体、美、劳全面发展的核心理念,重视学生体育技能,在活动中以体育人,以赛促教,激发学生学习和锻炼齐步发展的积极性。

(谈成 朱中新)